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Πανηγύρισε το Εθνικό Προσκύνημα του Αγίου 
Νικολάου στο Σημείο Μηδέν της Νέας Υόρκης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η μνήμη του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της 
Λυκίας του Θαυματουργού, εορτάστηκε στην Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής με επίκεντρο τον φερώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
και Εθνικό Προσκύνημα στο Σημείο Μηδέν, στο Μανχάταν της 
Νέας Υόρκης.

Πρόκειται για τον Ναό που εγκαινιάστηκε στις 4 Ιουλίου 2022 και αποτελεί 
ανακατασκευή του παλαιού Ελληνορθόδοξου Ναού του Αγίου Νικολάου που 
καταστράφηκε ολοσχερώς κατά τις τρομοκρατικές επιθέσεις της 11ης 
Σεπτεμβρίου 2001. Ήταν ο μόνος Ναός που καταστράφηκε από την επίθεση και το 
μόνο κτήριο που δεν ανήκε στο Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου.
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Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών και των τέλεση των εγκαινίων ο Ναός φέρνει 
κοντά κάθε χρόνο την Ελληνορθόδοξη κοινότητα με χιλιάδες επισκέπτες 
διαφορετικής προέλευσης, τόσο για τις ακολουθίες όσο και για εκδηλώσεις.

Το απόγευμα της Πέμπτης 4 Δεκεμβρίου 2024, παραμονή της εορτής, στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τον Πανηγυρικό Εσπερινό:
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Λαμβάνοντας αφορμή από το όνομα του τιμωμένου Αγίου, ο Σεβασμιώτατος στο 
κήρυγμα του επισήμανε:

«Η νίκη του λαού, είτε αφορά έναν άνθρωπο, είτε αφορά κάθε άνθρωπο, δεν 
βρίσκεται στην κατάκτηση των άλλων. Βρίσκεται στην κατάκτηση του εαυτού 
μας…Όλοι μας καλούμαστε να ζήσουμε υπηρετώντας ο ένας τον άλλον, όχι μόνο 
οι κληρικοί. Και αυτή η υπηρεσία μπορεί να είναι εξαιρετικά απλή: μία ευγενική 
λέξη, μία χειρονομία ή ένα χαμόγελο. Ένα δώρο που δίνεται αληθινά και 
ανιδιοτελώς. Μια προσευχή που προσφέρεται σιωπηλά προς όφελος κάποιου άλλου. 
Όλα αυτά, και άλλα τόσα, είναι σημάδια της κλήσης μας εν Χριστώ».

Επίσης ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος προέτρεψε τους επισκέπτες να 
παρατηρήσουν την εμπνευσμένη αγιογραφία με τα θαύματα και τα καλά έργα του 
Αγίου Νικολάου που κοσμούν τους τοίχους του Ναού.

Μετά την Ακολουθία του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε την 
φιλάνθρωπο Μαρία Άλγουϊν σε Γερουσιαστή της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού 
και τον Μπιλ Σάρρη σε Άρχοντα Νοτάριο εν μέσω αναφωνήσεων «Άξια» και 
«Άξιος» από το εκκλησίασμα.

Κατά τη διάρκεια της χειροθέτησης της η Μαρία Άλγουϊν δεν έκρυψε την 
συγκίνηση της, ενώ παρών ήταν και ο γιος της Κρίστοφερ. Η Μαρία Άλγουϊν είναι 
ένθεη με βαθιά πίστη στον Θεό, αφοσιωμένη στην Ορθόδοξη Εκκλησία και στον 
Ελληνισμό, και έχει προσφέρει μεγάλες δωρεές και πολύτιμες υπηρεσίες στην 
Ομογένεια.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος εξήρε την αφοσίωση της Mαρίας 
Άλγουϊν και του Μπιλ Σάρρη στην Εκκλησία στην Αμερική λέγοντας:

«Η Μαρία είναι ένα από τα πρόσωπα που έκαναν πραγματικότητα αυτό το Εθνικό 
Προσκύνημα, μέσω της άφθονης γενναιοδωρίας της που έθρεψε και στήριξε την 
Εκκλησία μας για δεκαετίες. Ποτέ δεν λέει “Όχι”. Ανοίγει την καρδιά της σε 
οποιαδήποτε ανάγκη παρουσιάζεται, και φέρνει μια χάρη και ομορφιά στα πολλά 
έργα της. Ως Γερουσιαστής της Αρχιεπισκοπής μας, γνωρίζω ότι η σοφία και η 
ουσιαστική συμβουλή της θα ενισχύσουν το έργο της Εκκλησίας. Και απόψε, ο Μπιλ 
ακολουθεί τα βήματα του πατέρα του, Φρανκ, λαμβάνοντας το οφφίκιο του 
Άρχοντα του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Όπως πολλοί από εσάς γνωρίζετε, το 
όνομα της οικογένειας Σαρρής συνδέεται με γλυκά πράγματα – σοκολάτες και 
καραμέλες που είναι ευχάριστα στις αισθήσεις. Αλλά ο Μπιλ γνωρίζει επίσης τη 
γλυκύτητα της υπηρεσίας προς την Εκκλησία, και τον καλωσορίζουμε στο Τάγμα 
του Αγίου Ανδρέα με χαρά».
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